



# Към изпълнение на дълга

Войната даде своите отражения и у нас. Тя предизвика по-големи разходи, създаде мъжнотии в продоволственото и снабдяването, ограничи вноса от чужбина, смути правилното развитие на индустрията и стопанството. Наистина, което ще донесе, сега държавата събира старо желязо, което е много необходимо за народното стопанство.



— Дядо, тази стара и рждясаля ютия ще я хвърля на боклука.

— Не, моето момче, прибири я за да я дадеш на комисията, която ще дсиде. Сега държавата събира старо желязо, което е много необходимо за народното стопанство.

всёко домакинство, селско или градско, има останали от години желязни сждове и прелмети, не използувани за нищо. Към тъх сега държавата обръща поглед и разчита на отзивчивостта на своето население.

Всёки трбба да вземе участие в тая народна акция. Всёки трбба да потърси и даде неуотрбженими остатици от старо желязо и по тоя начин да създаде условия за правилното развитие на българската индустрия.

Нека се запомни, че всёки събрани количества от старо желязо, ще отидат само за нуждит на родната индустрия.

**Г. Николов**

# УЧЕБНОТО ДЪЛО ВЪ ПЛЪВЕНСКА ОБЛАСТЪ

**Ученически прояви.—Духъ и народно творчество.—Учителството и днешния исторически момент**

Въ Плъвенската учебна област има: 31 детски градини съ 31 учители и 1142 деца; 722 първоначални училища съ 2279 учители и 82,225 ученици; 369 прогимназии съ 1339 учители и 48,171 ученици; 23 частни основни училища съ 23 учители и 1243 ученици, или всёко 1145 различни основни училища съ 3672 учители и 132,781 ученици.

Духът на ученицитъ въ народнитъ училища на областта е здравъ. Децата въ тия училища сж далеч от колебанията въ настроението на възрастнитъ и си остават изключително под влияние на училището. А това влияние е положително и насочено преди всёко къмъ засилване на любовта къмъ родината и родното. Децата сж чужди на отрицателни въздействия. Тъ се въздушвяватъ отъ най-чисто родолюбие, което намиратъ въ дълата и подвизитъ на дейцитъ — герои отъ близкото и далечното минало, записано отъ страници на историята ни, изразено въ патоса на героичната ни народна и лична поезия, увълкително разказано отъ учителитъ и заразително представено въ утра, забави и сутрешни церемонии.

Ученицитъ отъ известни училища въ нёкои учебни окоели сж взели покровителството на победни училища въ новоосвободенитъ земи, размътнитъ си писма, изпращатъ имъ подаръци, книги, учебни помагала, картини, снимки и др.

На много мёста децата-ученици сж взели участие въ държавния заемъ, като сж внесли всёкицитъ си спестявания отъ по 500,100 и повече лева.

За възпитателното въздействие върху децата въ народностенъ духъ навсёкжде се използватъ народностнитъ и вёрски празници и свързанитъ съ последнитъ хубави народни обичаи.

На тия празници на много мёста ученицитъ, подъ ръководството на своитъ учители, полагатъ вёщи на паметници за падналитъ герои и правятъ посещения на заслужили мёстни дейци, стари учители-пенсионери, бедни многодетни майки и семейства, на които поднасятъ поздравии и подаръци.

Уреждатъ се чествувания на класнитъ и общоучилищни патрони, при които чествувания всёко се върши съ възторгъ, съ чувство на почитъ и съ готовност за подражание.

Подаръци, а сждо така и пари, се събиратъ отъ ученицитъ въ много училища и се изпращатъ на войскови части — наши и съюзнически—отъ които се получаватъ трогателни благодарственни писма.

Често пкти ученицитъ взематъ живо участие въ посрщането и изпращането на наши войскови части, приветствуватъ ги съ хубави патриотични слова и ги окичватъ съ цвёта.

Цвётя, храна и други подаръци се поднасятъ и на раненитъ германски войници, които минаватъ презъ нашата страна.

Навсёкжде ученицитъ подъ ръководството на учителитъ сж готовностъ събиратъ и даватъ помощи за пострадалитъ отъ жестокиятъ бомбардировки софийски жители, като проявяватъ похвална щедростъ. До сега ученицитъ въ областта сж събрали около 1,500,000 лева.

Всёко това ученицитъ правятъ доброволно, отъ сърдце, по свой починъ, съ пълно съзнание, че вършатъ човёколюбиво и народополезно дёло и съ видимо удоволствие, че изпълняватъ свещенъ дългъ на добри българи.

Младежката орг а н и з а ц и я „Бранникъ“ прониква все по-нашироко въ основнитъ ни училища. Младежта тамъ се увлича сръдечно, честно и служи всеотдайно.

Както въ училищата, така и вънъ отъ тёхъ сж подети най-разнообразни почини съ огледъ на днешнитъ условия и задачи. Въ сръдцето на тия почини стои учителитъ. Всёки почини сж въ народностенъ духъ, иматъ за задача да запазятъ младежта и възрастнитъ отъ зловередно влияние чрезъ вживяване въ народния битъ и народното творчество, чрезъ здраво съзнание за народнитъ и държавнитъ идеали, чрезъ сепление по духъ и чрезъ готовностъ за лишения и жертви въ името на държавнитъ и общонароднитъ интереси. Съ този духъ е пропита к а к т о училищната, учебно-възпитателна, така и извънучилищната и обществена дейност на учителя.

Образователната работа на учителитъ въ нашата област се твори така, че изцёло, по всёки предмет, тя протича подъ знака на българознанието, а чисто възпитателнитъ задачи се поставятъ и разрешаватъ въ духа на подчертано и повишено родолюбие. Изобщо цёлата учебно-възпитателна дейност на учителитъ въ училище се направлява отъ максимата, че както многознаещитъ, но съответно невъзпитанъ човёкъ, така и народностно безразличнитъ не е цёлостна и напълно

безвътренитъ, та дори и преобразява идеино отровенитъ.

Въ заключение трбба да подчертавамъ, че въ тия дни на вёрховно напрежение, когато сегашнитъ народи изявяватъ нравствената си и материална мощъ, и народното училище се пригожда къмъ новитъ условия и задачи. Въ тоя пжтъ учителитъ правятъ вёрховни усилия да поддържатъ бодъръ духъ всрёдъ ученицитъ и населението, да пазятъ неразколебана вёрата въ крайната победа, да крепятъ непожктната любовта къмъ всёко родно и да засилватъ готовността за жертви предъ олгара на Родината.

Наистина, търпимъ лишения, несгоди, подложени сме на тежки изпитания, но не бива да се забравя, че по степенята на търпението и издржливостта на духа се сжди за способността на единъ народъ да води самостоятеленъ животъ и се определя правото му да бжде водачъ на околнитъ.

Налага се, следователно, да издржимъ до край въ борбата съ злото, за да победимъ и по тоя начинъ да бжемъ обединени и велики водачи, а не роби, на другитъ.

**Василъ Савовъ,**  
областенъ училищенъ инспекторъ.

## СКОТОВЪДНА ЦЕНТРАЛА

**О. О. Д-во на говедовъдния, коневъдния, овцевъдния и свиневъдния съюзи**

честити на всёки скотовъдци  
**НОВАТА 1944 ГОДИНА И СВЪТЛИТЕ ХРИСТОВИ ПРАЗНИЦИ**  
и имъ пожелава благополучие и напредъкъ.

## СТОЯНЪ С. ТЕВЕКЕЛИЕВЪ & С-ИЕ

ЦАРСКИ ПРИДВОРЕНЪ ДОСТАВЧИКЪ

**ВНОСЪ -- ЗЕМЕДЪЛСКИ ПРОИЗВЕДЕНИЯ -- ИЗНОСЪ**

Основана 1914 година.

Централа—София Клонъ—Плъвенъ

честити на почитаемата си клиентела  
**НОВАТА 1944 ГОДИНА И РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО**

## ИВ. СИМЕОНОВЪ & Н. ДИМИТРОВЪ

МАШИННА ФАБРИКА И ЖЕЛЪЗОЛЕАРНА

Телефонъ 87 ПЛЪВЕНЪ Тел. адресъ: „МЕЛНИЦА“

Извънработни часове 274

Честитатъ на клиентитъ си **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **СВЪТЛИТЕ ХРИСТОВИ ПРАЗНИЦИ**

## РАШКО РАШЕВЪ

съдържател на ресторантъ **„МОСКВА“**

и наемател на държавнитъ картери за чакълъ и пёськъ по р. Витъ

честити на своитъ приятели и клиентии отъ Плъвенъ и областта новата 1944 година и Коледнитъ празници и имъ понечела да бждатъ бодри и щастливи презъ годината.

## „ВАКУМПРОИЗЪ“ О. О. Д-ВО

собствена вакумна фабрика и сушилна за овозия и зеленчуци

ПЛЪВЕНЪ

честити Новата година и Рождество Христово на всёки свои клиентии и имъ пожелава успёхъ въ работитъ.

## ГЕОРГИ СТ. ЛИЧЕВЪ,

ПРЕДСТАВИТЕЛЪ И УПРАВИТЕЛЪ

НА МАГАЗИНЪ

# „БАТА“

ПЛЪВЕНЪ

честити Новата 1944 година и СВЪТЛИТЕ ХРИСТОВИ ПРАЗНИЦИ на многобройната си клиентела отъ Плъвенъ и околнята

## ФАБРИКА ЗА ПРЕСОВАНА МАЯ

**„УСПЪХЪ“ О. О. Д-ВО**

ПЛЪВЕНЪ, телефонъ № 378,

честити на клиентитъ си **НОВАТА ГОДИНА И РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО**

## ПЛЪВЕНСКА ГРАДСКА ОБЩИНА

финансово отделение

### ОБЯВА № 2477.

гр. Плъвенъ, 29 декември 1943 година.

На 16-я день отъ обнародване настоящата въ в. „Северноехо“, отъ 10—11 часа въ тържната зала на общината, ше се проиведе тёргъ съ тайно наддаване за отдаване на предприемачъ чистенето на нуждницитъ и помийни ями въ града за време отъ 1 януари 1944 до 31 декември 1946 година, съ първоначална цена 50,000 лева за цёлия наемненъ периодъ. Залогъ 10 на сждетъ банкovo удостоверение.

Законътъ за Б. О. П. и правилника за прилагането му и зкона за задълженията и договоритъ сж задължителни. Тържнитъ княжа сж на разположение въ общината стая № 9,

**Г. Роге,** воененъ дописникъ.

**ОТЪ ОБЩИНАТА**

## ОБЛАСТНАТА СТОПАНСКА КАМАРА

ПЛЪВЕНЪ

честити **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО** на всёки стопански деятели въ областта, като имъ понечела успёхъ въ работата.

## Фабрика „ИВАНЪ А. ЖЕЛЪЗАРОВЪ“ А. Д.

ПЛЪВЕНЪ

честити на своитъ клиентии отъ Плъвенъ и областта **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО** и имъ пожелава миръ и напредъкъ.

## „МИЗИЯ“ А. Д.

за търговия, индустрия, вносъ-износъ и представителства

честити на клиентитъ си **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО** и имъ пожелава миръ, плодородие и напредъкъ

## БЪЛГАРСКО ЗЕМЕДЪЛСКО Д-ВО

клонъ Плъвенъ,

честити на земеделскитъ стопани отъ Плъвенска област **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **СВЪТЛИТЕ ХРИСТОВИ ПРАЗНИЦИ**, като имъ пожелава да бжде за тёхъ плодoносна и щастлива.

## Трикотажна ф-ка „СВ. НИКОЛА“ -- Плъвенъ

честити **НОВАТА 1944 год.** и **Рождество Христово** на своитъ клиентки и клиентии.

## Итало-българско експортно д-во

**ГУАРДИНИ & ФАЧИНКАНИ А. Д.**

клонъ Плъвенъ

честити **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **СВЪТЛИТЕ ХРИСТОВИ ПРАЗНИЦИ** на клиентитъ си отъ града и селата

## ГУМЕНА ФАБРИКА „БЪЛГАРИЯ“

честити на своитъ клиентии **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **СВЪТЛИТЕ ХРИСТОВИ ПРАЗНИЦИ** съ пожелание за щастливи бждинии.

## БР. КОВАЧЕВИ -- СИМ. Д. СТЕФАНОВЪ

ВИНЕНЪ СКАДЪ И ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО НА

## Търновското пиво

износъ на всёки земеделски произведения

ПЛЪВЕНЪ, телефонъ № 379,

честитатъ на почитаемитъ си клиентии **НОВАТА 1944 ГОДИНА** и **РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО**



